
 ( 1 )   صفحة                   توحيد المسارات والدينيالمسار:      102حيا   

  

صفحات 4الامتحان في  إجابةلاحظ أن   
 مملكة البحرين

 وزارة التربية والتعليم

المركزية الامتحانات قسمإدارة الامتحانات /   

م7120/8120لعام الدراسي االثانوي للتعليم  الدور الثاني امتحان إجابة  

                             ات والدينيتوحيد المسار المسار:                                                                   1الأحياء المقرر:اسم 

   ساعة ونصف لزمن:ا                                                                    102حيا المقرر:رمز 

===================================================================

===== 

  .سئلة( أ3وعددها ) الآتيةالأسئلة  جميع أجب عن
  درجة( 30الســــــؤال الأول: )

 : )أ(يتكون هذا السؤال من عدة فقرات من نوع )الاختيار من متعدد(. ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة

 (درجة 34= 2×17) لعالم الذي أول من كتب وصفاً للجدري والحصبة واكتشف الميكروبات المحدّثة للمرض هو:ا-1

 13ص: ب. أبو بكر الرازي.       ج. ابن سيناء.                   د. تشارلز درو.      أ. إدورد جنر.         

 

 ؟       ما وحدة النظام الدولي في القياس المتري التي يمكن استعمالها لوصف كتلة الحوت-2

 21ص:د.اللتر.             ب. الكيلوجرام.            ج. البوصة.                      أ.الثانية.                

 يقود إلى: قدتحليل البيانات بعد إجراء استقصاء علمي )تجربة علمية( -3

    27ص:كل ما ذكر صحيح.  د.أ. دعم الفرضية.         ب. المزيد من التجارب.    ج. تكوين فرضية جديدة.          
 ها علماء الأحياء في تصنيف المخلوقات الحية:لترتيب الآتي يمثل مرتبة من مراتب التصنيف التي يعتمدا-4

 الطائفة. –العائلة –الجنس  –النوع   -الطائفة.                ب. الرتبة  –الرتبة –الجنس  –العائلة  –أ. النوع 

 40ص: .   الطائفة –العائلة  –الرتبة  -الجنس –الطائفة.              د. النوع  –الرتبة  –العائلة  -الجنس –النوع  ج. 
 أي مما يلي يصف التكيف؟ -5

 تغير قصير الأمد في السلوك استجابة لمؤثر.ب. يتكاثر باعتباره نوعًا.                                       أ.

 18ص:تغير في الحجم يحدث مع التقدم في العمر. ج. خصائص موروثة استجابة لعوامل بيئية.                  ج. 
 عبارات الآتية صحيحة  فيما يخص الاستقصاء العلمي؟أي ال -6

 أ. يصوغ أسئلة حول علم التنجيم.                            ب. يمكن أن يجرى من قبل شخص واحد.

 27ص:قابل للاختبار.                             د. ج. يقاوم التغيير ولا يرحب بالنقد.                            

 طريقة تصنيفه للمخلوقات الحية وميزته عن نظام تصنيف ارسطو هي: لينيوسبنى العالم  -7

 38ص: سمية الثنائية.            ج. الشكل الخارجي.           د. العلاقات الوراثية. ب. التالصفات المشتركة.        أ.

 ة ناضجة.تنمو خلية بيضية واحدة في الغالب كل................لتكون بويض-8

 38ص:يوم.                   ج. أربعة شهور.               د. تسعة شهور.   28أسبوع.                   ب.  أ.

 ؟نتاج الخلايا الجنسية لدى الإناثيحدث للجسم القطبي في نهاية مرحلة إماذا -9

 83ص: .               د. انقسام منصف. ىلاشتييتحول إلى زيجوت.       ب. يصبح خلية جاهزة للإخصاب.  ج.  أ.
 

 يهدف استعمال تقنية الموجات فوق الصوتية التي تنعكس عن الجنين من أجل:-10

قياس مستوى الإنزيمات.                    ب. إجراء التخطيط الكروموسومي.                                      ج. معرفة  أ.

 93ص:متابعة النمو بصورة طبيعية وتعيين وضع الجنين داخل الرحم.  د.          الكروموسومات الشاذة.    

 71ص: ( هي:                    HIVوظيفة أنزيم النسخ العكسي في فيروس الإيدز )نقص المناعة المكتسبة -11

 تيب البروتينات السطحية.د. تر          RNAج. إنتاج             DNAإنتاج ب تكوين غلاف الفيروس.        أ.

على  قيدًا بناءًتبدأ مستويات التنظيم في الأنظمة البيولوجية بالذرات والجزيئات والخلايا ثم تزداد تع يمثل الوصف "-12

 14: ص   الوظائف الحيوية للمخلوق الحي" خاصية الحياة الآتية:                                           

 ب. التكاثر.                ج. التنظيم )التعضي(.    د. المحافظة على الاتزان الداخلي.                أ. النمو.       

 تعرّقْ جسم الإنسان يدل على خاصية الحياة:-13

 .المؤثرالمحافظة على الاتزان الداخلي.                            ب.  أ.

 15ص:د. إظهار التنظيم )التعضي(.                                         ج. الحاجة للطاقة.                     

 سمك القرش نحو الدم، ليهاجم أي مخلوق موجود هناك، يفسر ذلك على أنه: تحرك-14

 17ص: أ. مؤثر.                      ب.  استجابة.                  ج. نمو.                  د. تكيف.            

يد من " ومدعومة بالعدتي تقوم بجميع النشاطات الحيويةكل مخلوق حي يتكون من خلايا وهي الالعبارة الآتية " -15

 الملاحظات والاستقصاءات والأدلة والتجارب، يسمى ذلك:

 درجة 35=  2÷  70الدرجة الكاملة: 
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 19ص:          .                       ج. استنتاج.              د. نظرية.  قانونأ. فرضية.                    ب.

 لومات مسبقة لديك عن الزواحف، عند مشاهدتك مخلوق حي وتقرر انه من الزواحف، يعُد ذلك:بناءً على مع-16

 23ص:أ. استنتاج.            ب. متغير مستقل.         ج. تفسير.                            د. تجريب.             

 صنيف المخلوقات الحية في:ت اشترك كل من أرسطو ولينيوس في-17

 أ. الاسم العلمي.       ب. الشكل والسلوك.      ج. إيجاد مصنف فوق المملكة.          د. عدم تصنيف الفيروسات.

                                                ن الآتي:عأجب  للمرة الأولى في كتاب مطبوع،كُتبَ بطريقة غير صحيحة  panthera  Leoالاسم العلمي للأسد هو)ب(
 درجات( 6)                             دPanthera  leo     (2)عد كتابة الاسم العلمي للأسد بطريقة صحيحة.       أ-1

 د(2)                          دد كل من اسم الجنس واسم النوع في الاسم العلمي.ح-2

  leo سم النوع:ا               Panthera اسم الجنس:

 د(2)ية العلمية للمخلوقات الحية.                          ما الفائدة من التسم-3

 خر.ان لألمنع الالتباس الذي قد ينشأ عن استعمال الأسماء الشائعة والعامية التي تختلف عند استعمالها من مك

 درجات( 7)                                                )ج( من خلال دراستك للبكتيريا، أجب عن الأسئلة الآتية:

                                  د(1)                                 كريات متعددة.س  ما التركيب الكيميائي للمحفظة؟-1

 د(4)ف خطوات عملية الانقسام الثنائي في البكتيريا.                         ص-2

تتكون -ا.  وموسوم، ينفصل الكروموسوم الأصلي إلى عن نسخته الجديدة، تستطيل الخلية وتصبح أكبر حجمً يتضاعف الكر

 قطعة جديدة من غشاء الخلية ومن جدارها الخلوي يفصلان الخلية إلى خليتين.

 د(2).                                  وين البكتيريا للأبواغ الداخليةبين سبب تك-3

 لى بقائها إذا أصبحت الظروف البيئية غير مناسبة أو أن يذكر الظروف البيئية.للمحافظة ع

 درجة( 26الســــــؤال الثاني: )
 جات(در 10= 2×5))أ(اكتب دورا حيوياً واحدًا فقط لكل هرمون من الهرمونات الآتية في الإنسان:           

 الدور الحيوي الهرمون الرقم

1 
ينبه عضلات الرحم لكي تنقبض لتحدث عملية  لدى الإناث. الأكسيتوسين

 الولادة.

 لإنضاج بعض الحوصلات في المبيض. .( في الاناث خلال الدورة الشهريةLH, FSHهرموني ) 2

3 
ارتفاع تركيز الاستروجين في اليوم الثاني عشر من 

 الدورة الشهرية.

( أو انفجار الحوصلة، أو حدوث LHإفراز هرمون)

 التبويض.

4 
ة تركيز هرمون الاستروجين خلال مرحلة المراهقة زياد

 .لدى الإناث

 .ظهور الصفات الأنثوية أو أعطا أمثلة على التغيرات

5 
 زيادة تركيز هرمون التستوسترون خلال مرحلة المراهقة

 لدى الذكور.

 ظهور الصفات الذكرية أو أعطا أمثلة على التغيرات.

6 
لذكور في ( لدى اFSH) المنشط للحوصلة هرمونال

 مرحلة المراهقة.

 ينشط انتاج الحيوانات المنوية.

لك تعليها  الجدول الآتي يمثل خصائص بعض المخلوقات الحية، أدرسه جيدًا، ثم اكتب اسم المملكة التي تنطبق)ب(  

 درجات( 6 )                                                                               الخصائص المميزة.

 

 درجات(10= 2×5)                     في تكاثر الفيروسات في الخلية البكتيرية. التحللوضح بخطوات دورة  )ج(
 مرحلة الالتصاق الامتزاز، التصاق الفيروس على جدار الخلية البكتيرية.  (:1الخطوة )

 .الخلية البكتيرية ( فيDNAمرحلة الإصابة بالعدوى، دخول المادة الوراثية الفيروسية أو ) (:2الخطوة )

 .ة وراثية(أغلفة ونسخ ماد مرحلة الاستنساخ وبناء المكونات الفيروسية، يكثرّ الفيروس نفسه )صناعة (:3الخطوة )

 الخصائص المميزة المملكة الرقم

 رة.لخميالجدار الخلوي يحتوي على كايتين، غير ذاتية التغذية، من أمثلتها ا الفطريات 1

 ن.غزلالا يوجد لها جدار خلوي، غير ذاتية التغذية، تنتمي اليها مجموعة ال الحيوانات 2

 الجدار الخلوي يحتوي على سيليلوز. النباتات 3

 الجدار الخلوي بدون ببتيدوجلايكان، وحيدة الخلية. البكتيريا البدائية 4

 الجدار الخلوي يحتوي على ببتيدوجلايكان، وحيدة الخلية. البكتيريا الحقيقية 5

 الطلائعيات 6
 الخلية أوالجدار الخلوي يحتوي على سيليلوز في بعضها وقد تكون وحيد 

 عديد الخلايا.
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 يدة.لاقمات جد مرحلة التصاعد، تم امتلاء الأغلفة البروتينية بالمادة الوراثية، أو تكون عدة (:4الخطوة )

 .الفيروس البكتيري وتتحرر اللاقمات أو المرحلة النهائية، يتمزق الجدار الخلوي (:5الخطوة )

 

 

 

 درجة( 14: )ثالثالســــــؤال ال

درجات( 8= 2×4)اكتب دورًا حيويًا واحدًا فقط لكل من الآتية:      )أ(   

 الرقم الجزء / التركيب / المادة الدور الحيوي/ الوظيفة

 1 الوعاء الناقل الأسهر مرور الحيوانات المنوية.

 2 الليسوسوم في الجسم القمعي ويضة أو تسهيل اختراق الحيوان المنوي.إضعاف غشاء الب

 3 صبغة جرام لصبغ البكتيريا لها طبقة خارجية من الدهون. أي من البكتيريالمعرفة 

 4 الأهداب في البكتيريا .بين الخلايا، جسر بين الخلايا DNAتثبيت على السطوح، أو نقل 

 

 درجات( 4= 2×2)ية تفسيرًا علميً دقيقًا وشاملاً. )ب(فسر العبارات العلمية الآت

 

 . تحتاج البويضة كي تخصب أعداد كبيرة من الحيوانات المنوية.1

 لأن العديد منها لا يكمل رحلته في المهبل بسبب مهاجمة خلايا الدم البيضاء فتموت.

 

 ..لا تنغرس التوته في بطانة الرحم بينما تنغرس فيه الكبسولة البلاستوليه2

 يجب أن تنمو التوته لتصبح كبسوله بلاستولية حتى تنغرس ببطانة الرحم.

 

 =  درجتان(1×2))ج( ماذا يحدث في كل من الآتية:                         

 . انقسام الكتلة الخلوية الداخلية للجنين.1

 .إنتاج التوائم

 . عدم قيام كيس المح بدوره اثناء الحمل.2

 الحمراء لدى الجنين.لا تتكون خلايا الدم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأسئلة إجابةانتهت 

 


